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Deli¢ napeti

Pouziti délich napéti

Moznosti vyuziti
Vypocet
Ukol

 Moznosti vyuziti |

Déli¢ napéti se sklada ze 2 radovych spinacich rezistoru a déli, jak
napovida jeho nazev, vstupni napéti v urCitém poméru.

Nékdy je potreba 2 nebo vice napéti v obvodu (na desce). Napr.
jednocipovy pocita¢ mlze potfebovat 5V, zatimco senzor je napajen 3,3V.
S délicem napéti Ize z 5V generovat pozadovanych 3,3V.
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- 5V [r1] |1k Pokud maji R1 a R2 stejnou velikost, pak je
I + = celkové napéti 5V rozdéleno v poméru 1:1,
: A takze vystup je 2,5V.
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Pro vypocet pozadovaného vystupniho napéti se pouziva nasledujici
vzorec:
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Napéti Vin o sile 5V je urcCeno k zajisténi napéti 3,3V pro senzor. Jeden ze
dvou odporu je nutno predpokladat. Zde je odpor R2 stanoven jako
2kOhm (20000hm).
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3,3R1 + 6600 = 10000

_I_ 3,3R1 = 3400

R1= 1030 ~ 1kQ

Ze vstupniho napéti sestavajiciho ze 4 baterii Mignon AA (4x1,5V = 6V) se
ma generovat napéti 3,3V pro snimac sklonu. Predpoklada se, ze R2 je
2kOhm.

Jakou hodnotu je treba zvolit pro odpor R1?
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V praxi se Casto stava, ze na vystupu obvodu je pripojen
jiny odpor R1 (odolnost proti zatizeni) => zatizeny délic
napeéti.

Reseni: 1,6kOhm

R1

Pro vypocet zatézovaného délice napéti musi
byt misto R2 pouzita hodnota vypoctena z
paralelniho obvodu R2IIRL

R2 RL

F=—C e

\p--—!

|
l
|
|
|
x
|
——

@ Na pracovni list a obrazky Claus Zdchling se vztahuje licence Creative Commons Lizenz CC BY-NC-SA 3.0 AT



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/at/

